

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Novam ephemeriden. cui titulus „Fejérmegyei Napló“ a vobis institutum ad catholicarum partium promotum, id equidem probamus libenter. (Az általános katolikusok törekvéseinek előmozdítására „Fejérmegyei Napló“ czim alatt létesített új lapot mi örömmel helyesljük.) III. Leó pápa Zichy Nándor grófnak 1895. márc. 6-án

Előfizetési árak:

Egészévre 12 korona, félévre 6 korona, negyedévre 3 korona.
Egyes szám ára 10 fillér.

Megjelenik minden

kedden, csütörtökön és szombaton este.

Szerkesztőség: Jókai-utca 10.

Kiadóhivatal: DEBRECZENYI GYULA KÖNYVNYOMDÁJA (Iskola-utca 4. sz.)

Csongrád.

Nagymartonban csütörtökön választották. Megválasztották a kormánypárt jelöltjét. Csongrádon szintén választás volt, megválasztották a függetlenségnek nevezett kormánypárt jelöltjét, Dienes Mártont. Az előbbire el voltunk készülve, az utóbbi némileg váratlan, mert azt hittük, hogy több független polgár van Csongrádon.

A mit annyszor említettünk már, s a mit annyszor igyekeznek egyesek megczáfolni, újra fényes beigazolást nyert. Az a politikai párt, a mely függetlenségnek és 48-asnak nevezi magát, a mely névleg Kossuth Ferenczet, de tényleg Eötvös Károlyt ismeri vezérének, az a függetlenségnek nevezett politikai párt tulajdonképen kisegítő részét képezi a kormánypártnak, attól csupán a jelszavakban, a világ előtt hirdetett elvekben különbözik, a külső mást mutat, de a belső tartalom egyugyanaz, úgy, mint azoknak az újabbkori borkereskedőknek kottyalékei, a kik egyik hordóra neszmélyit, a másikra tokajit, a harmadikra egri vöröst írnak, pedig egyik sem különbözik a másiktól, csupán csak a festőanyagoknak és a spirtusznak minősége és mennyisége szerint. Ilyen ez a két párt, a kormánynak és az Eötvös-Kossuthnak pártjai. Újra szövetkeztek egymással, hogy az egyetlen politikai ellenzék, a mely még Magyarországon létezik, megbuktassák.

Azt mondják a kormányférfiak, hogy ellenzékre szükség van. Ellenzék nélkül lehet vezetni az ország kormányát, kényelmes is, de nem mutat egészséges állapotra. Az ellenzék adja meg a savát, borsát a kormányzatnak, az veszi észre a hibákat, a melyeket az óriási gépezet vezetői csinálnak, az ad részben eszméket az uralmon levőknek, ellenőrzi azoknak minden cselekvését, ostromozza hibáikat, bűneiket. Mindez a hazaért, a hazának és a polgároknak jóvoltáért, anyagi és szellemi előrehaladásáért történik. — Egészséges parlamenti viszonyok között ez így szokott történni.

Nálunk azonban másként áll a dolog. Mikor 33 év előtt a parlamenti élet újabb mesgyéjére ráléptünk, volt ellenzék, a melynek tagjai között a kötelesség érzetétől áthatott komoly, jellemes férfiak foglaltak helyet. Az egészséges állapotot Tisza Kálmán rontotta meg. Először is köpenyt fordított, a mivel csak azt bizonyította be, hogy nem a hazaért, hanem a hatalomért dolgozik.

Vele kezdődött az önzésnek, a párturalomnak határt nem ismerő korszaka. — Mindent első sorban önmagának, azíán párthiveinek és egyéni elveinek áldozott fel. Természetes, hogy az olyan kormánynak, a mely nem a hazaért fáradozik, kellemetlen volt az olyan ellenzék, mely a hibákat, igazságtalanságokat, bűnöket lajstromba szedi és ezáltal az ország szemeit felnyitja. Meg kellett tehát semmisíteni az ellenzékét, illetőleg megrontani annyira, hogy a hatalmon ülőknek kellemetlenek ne lehessenek. Következett a választásoknál a hallatlan vesztegetések korszaka. Kiszákmányolták a választók szorult helyzetét, utaztak az emberi gyengeségekre, fölhasználták a kezeik közt levő hivatalos hatalmat, s az ellenzékét részben kiirtották, részben pedig oly egyszemeket engedtek be csak közülük, a kik rájuk nézve csak a külső látszat szerint voltak kellemetlenek. Az így megvett hatalmon aztán osztogattak. A kik pénzt adtak a választásokhoz, az elvtársak, a kik minden bűnre az erény peccsétül nyomták, gazdag jutalomban részesültek, busás jövedelmek forrásait megergehettek.

A mit Tisza elkezdett, folytatták utódai, a kik valamennyien az ő iskolájába jártak. A költséget hozzá persze az ország fizette.

Igy lett aztán az ellenzék egy báb-játékszer, a melyet a gyenge szívűeknek adtak játéknak, hogy elhallgattassák őket, de az igazi cél, hogy valóban a haza javát mozdítsák velük előre. sehol se láttuk.

Most meg már épen végét járja az ellenzék, értem azt az ellenzék, a mely 33 év óta küzd a látszat szerint a kormány ellen. Hiszen Eötvös Károly, a függetlenségi vezér nem átalotta kimondani, hogy 8 esztendő óta nincs is közte és Tisza Kálmán elvei között küzdelem. Hiszen látjuk, tapasztaljuk lépten-nyomon.

Persze függetlenségi polgártársainknak nem fog tetszeni ez az öszinte szó. Nem is őket okozzuk mi. Meg vagyunk győződve, hogy komolyan állanak elveik mellett, előttük a haza java lebeg. Készséggel beismerjük azt is, hogy Saára Gyula, ha képviselővé választanák, egészen komolyan, becsületes őszinteséggel viselné az elvállalt kötelesség terheit. De mi ott egyes embernek becsületessége, a hol a többség, a hol épen a vezetőség akadályozza meg az elvek érvényre jutását? Hiszen a tényleges vezető Eötvös Károly a függetlenségi pártban, az

Egyetértés, a párt hivatalos lapja az ő elveit hirdeti, az ő akaratát erőlteti mindenkire. Kossuth Ferencz csak Stróhmán mellett, csak czéger az apja miatt, csak üzletvezető, a kinek a főnök szavára kell hallgatni. A ki nyit és őszinte, azt kimarják, kitaszítják a körükből. Eötvös Károly vad, fanatikus katolikusgyűlölő kálvinista, a ki minden reggelre szívesen früstökölne pápistákat, a ki többet hazudott már rosszakarattal, a katolikusokra, mint egy egész generáció, azonfelül Eötvös Károly nagy zsidóbarát, a ki a zsidók kedvéért a mennyei üdvösséget is szívesen áruba bocsátaná, azonfelül liberális, racionalista a szó legvadabb értelmében, a milyen pedig Eötvös Károly, olyannak kell lenni a pártján levőknek is, vagy pedig megmutatják nekik, merre az ajtó. És Eötvös Károly sokkal furfangosabb, sem hogy a csatát ellenfeleivel szemben lépésről-lépésre meg ne nyerné.

Ez a függetlenségi párt egész meztelességében. Az ilyen ellenzék kell a kormánynak, a melytől komolyan úgy sem kell félnie soha. Ezért szövetkeztek egymással eddig, ezért szövetkeztek most legutóbb is Csongrádon, s ezért nem is érdemli meg a választók parányi bizalmát sem.

Komoly ellenzék, a mely dolgozik, a mely ellenzéki hivatását komolyan veszi, egyedül a néppárt.

Az új század küszöbén.

Károly János körlevele.

Szilveszter estjén ezuttal nemcsak egy eseményekben gazdag esztendő, hanem egy a világtörténetben nagyon nevezetes század, — a Megváltó születésétől a XIX. — nyer befejezést. A század utolsó esztendejét, — mely egyuttal a magyarországi kereszténységnek is a jubiláris éve volt, — megszentelte az egyház. Ennek méltó koronája lesz a hálaadó istentisztelet Szilveszter estjén s mindjárt utána, az ezuttal is engedélyezett éjjeli misén az új század felajánlása Jézus Szentséges Szívéhez.

Mindezek megünneplésére Károly János káptalani helynök a következőket rendeli el egyházmegyéjében:

1. Folyó hó 31-én, azaz szent Szilveszter napján az évzáró esti ájtatosság a kifejthető legnagyobb ünnepélyességgel tartandó. A litánia után elmondandó hálaadó imádsághoz csatlakozó Szentéges Atyánknak azon felajánló imája, melylyel épen az immár végét járó szent év közeledtével az embereket, az egész világot az Úr Jézus Szentséges Szívének kívánja szentelni.

Mai lapunk 4 oldal.

Koronafi Károly

uri fodrász

Székesfejérvár, Nádor-utca 13. (saját ház.)



Ajánlja a m. t. hölgyközönség figyelmébe legnagyobb raktárát mindenszínű hajfonatokban a legjutányosabb árak mellett.

Legnagyobb raktárát bel- és külföldi illatszerekben, köröm-, fog-, bajusz-, ruha- és hajkefékben mosdó-szappanyokban, szájvizekben és fejmosószerekben.

Egyedüli raktára a legkitünőbb hajkorpallenes Bergmann-féle korpapomádénak. 100 korona van nálam letétbe helyezve annak a részére, kinek e pomádé a fejkorpát el nem mulasztja, ha ezt használta.

Egyedüli raktára a Berlini Seeger-féle hajfestő-viznek, melynek használata után a haj visszanyeri eredeti ifjúkori színét.

Raktáron tartok mindenféle férfi különlegességeket. Elvállalok mindenféle hajmunkákat a legjutányosabb árakon.



Karácsonyi és Ujévi ajándékoknak

való képeskönyvek, ifjúsági könyvek 20 fillértől kezdve.

Mindenféle naptárak, szakácskönyvek. — Levélpapír és boríték dobozokban

Képes levelező-lapok és ujévi köszöntők

nagy választékban és jutányos áron kaphatók

Kaufman F.,

könyv- és papír-kereskedésében, Székesfejérvár, Kossuth-utca 9. sz.



A néhai Jankovits Imre hagyatékához tartozó sütő-utczai ház s egy buzaföld szabad kézből eladó. — Tudakozódni lehet Vig Imre királykut-utca 12. sz. alatti lakosnál, mint a kiskorúak gyámjánál.

Schubert és Schlesinger

divatáruháza

Székesfejérvár, Nádor-utca.

Óriási Occasió eladás!

Karácsonyi vásár, mely már most kezdődik és tart 1901. január hó 1-ig.

Legkedvezőbb alkalom karácsonyi és ujévi ajándéktárgyak bevásárlására, de épugy nagyobb bevásárlások eszközlésére, mert raktárunk összes cikkei 1901. január hó 1-ig leszállított áron kerülnek eladás alá.

Karácsonyi árjegyzékünk:

Angol sheviott kelme 120 cm. széles, minden színben Mt. ár . . . 40, 45, 50.

Női posztó dupla széles, Mt. ár . . . 45, 50.

Francia divat kelme 120 cm. széles, méter ár 85, 95.

Mosó bársonyok remek szép színekben, méter ár 90.

Színes foulard selymek kitünő minőség, remek színváltozásokban mt. ár 75.

Színes grograin selymek legszebb szín mintázatban mt. ár 88.

Színes és fekete brockát selymek méter ár 95, 105, 125.

Egész nehéz fekete brockát selymek méter ár 1 frt 25, 150.

Mosó flanel minden színben méter ár 20, 22, 28.

Színes barchetok jó mosható minőségben mt. ár 20, 22, 26.

Előbbi idényről visszamaradt szintartó mosókelmék mt. ár . . . 18, 20.

Szővet, selyem, mosó flanel és kazán maradékok minden árban.

Piquet és batiszok legszebb szín és mintázatban mt. ár 28, 35.

1 vég valódi Schroll siffon 4.50, 5.50.

1 vég creasz vászon kitünő minőség 6.50, 7.50.

1 vég Irlandi vászon 4.80, 5.50, 6.75.

1 vég valódi rumburdi vászon 42 méteres frt 21.—, 23.—, 28.—.

1 vég czérna kanavászon frt 4.50, 5.50, 6.50.

1 vég csinvat ágyhuzatra frt 5.75, 6.75.

1 vég csinvat frt 10.50.

1 vég vászon damask frt 11.50.

1 vég egész nehéz damask frt 12.50.

Confectió osztály:

1 téli kabát szövet béléssel frt 5.50.

1 téli kabát selyem béléssel frt 6.50.

Téli gallérok clott béléssel frt 6.50, 8.50.

Téli kör köpenyegek frt 12.—

1 karmantyú és bolier nerz szőrméből frt 3.50.

1 karmantyú és bolier nutria szőrm. frt 4.50.

Vidéki megrendeléseket pontosan teljesítünk. — Vidékre mintákat bérmentve szívesen küldünk.

Kiváló tisztetettel

Schubert és Schlesinger.